

■多空擂台

看多

昨天大盘探底反弹,虽然中石化走势仍然疲软,但二三线个股反弹的意愿很强烈,个股呈普涨之势,成交量小幅放大,但仍然不足,如果成交量跟不上,反弹周期往往会比较短。大盘在 2845 点一线有压力,今天只有放量站稳 2845 点,才能打开上行的空间。

(从一万到一亿)

昨天大盘在个股普涨的带动下出现了反弹,金融类个股走势强劲,成交量也比前天有所放大,预计随着短期做空动能的逐步释放,大盘有望继续反弹。(fly888)

看空

从盘面看,主力出货的嫌疑很大,在高风险的市场上,不仅散户会套,主力也一样,联通就是一个明显的例子。近期宜多看少动,空仓者不要轻易介入,深套者出来部分资金做高抛低吸,从而降低成本。空方的能量还很大,昨天指数勉强收到 2800 点之上,但自救的迹象很明显,指数不破 2600 点,空方不会轻易收兵。今天大盘可能会继续反抽,这不过是把戏演得逼真一点而已。(江恩看盘)

大跌之后出现一定的技术性反弹是很正常的,关键是看这个反弹能否演变成行情,如果在 10 日均线附近遇阻回落,后市可能还会创出新低。

■技术分析

展开技术性反弹

管理层利好讲话使得周二沪深两市低开后展开反弹,股指重又站上 2800 点上方。盘面中,涨幅居前的还是二三线小市值居多,反弹中成交量并没有热烈配合,说明做多动能并没有有效激发,短线游资性质居多。不过市场跌幅巨大,存在着反弹的需求,股指的反弹一定程度上能提振市场的信心。从技术走势看,均线系统仍旧是对指数形成反压,30 分钟突破中轨但仍需要量能来确认是否站稳,60 分钟则受中轨的压制。2821 点附近存在阻力,如有效突破,那么可达 2876 点;如突破不了 2821 点,股指有可能重新选择调整,2769 点是支撑位置。

(万国测评 王荣奎)

地产金融反弹立功

沪指收复 2800 点

上周市场宽幅震荡的格局在本周有所改观。昨日沪深大盘出现小幅的反弹。上证综指收复 2800 点,市场人气有所恢复。虽然煤炭、石油、钢铁等权重股依然表现低迷,但多数个股已拒绝杀跌,尤其是地产、金融、通信板块出现较强劲反弹,对指数企稳反弹起到积极作用。

行情显示,昨日沪深股指先抑后扬。上证综指早盘在 2720 点至 2790 点之间反复震荡,午后受地产、金融、通信等板块权重股的拉动开始放量弹升,在冲破 2800 点大关受到 5 日均线压制后,尾盘有小幅的回落,不过收盘仍顽强守住 2800 点。截至收盘,上证综指报 2803.02 点,涨 42.60 点,涨幅 1.54%;深证成指报 9525.66 点,涨 286.80 点,涨幅 3.10%。沪深 300 指数报 2851.92 点,涨 61.98 点,涨幅 2.22%。

尽管个股呈现全线飘

红的可喜局面,但大盘蓝筹股的总体表现只能用喜忧参半来形容。

以房地产、金融为代表的部分大盘股呈现企稳反弹之势,沪指正面贡献榜上也多为此类个股。被视为市场风向标的券商板块昨日也有突出表现。板块内个股涨幅大都超过了 2%。已经三连阳的海通证券继续大涨,盘中一度上摸涨停,三个交易日累计超过 20% 的涨幅使其成为近来券商板块当仁不让的龙头股。

相比之下,钢铁、电力、煤炭石油等权重股疲弱态势尚未改观。宝钢股份、粤电力 A 和中国石化分别出现在了各自板块的领跌位置。上证综指也因此涨幅明显落后于其他指数。据统计,仅中国石化、宝钢股份和中国石油三个个股合计拖累沪指就接近 10 个点。

昨日的反弹中也涌现出其他不少热点板块,旅游酒店、网络游戏分别以超过

5% 的整体涨幅占据板块涨幅榜的前两位。不过前期超跌的 3G、通信板块的走强最令人印象深刻。昨日午后中创信测、中兴通讯率先涨停,中国联通、中兴通讯两只板块龙头股也随即放量拉升,迅猛的涨势得到了房地产等其他强势板块的呼应,大盘由此摆脱了早盘的震荡走势,开始新一轮的上攻行情。

此外,铁矿石涨价题材也是昨日一大看点,市场对此也给予了积极的反应,广东明珠、金岭矿业均涨停板报收,西宁特钢也飙升了 7.72%。

两市成交额在周一的地量水平上放大近两倍。部分观点指出,成交额的增加表明资金运作热情再度提高,且大盘近两天都没有再创新低,此前市场频频创新低的疲弱局面已有所改观。只是绝对成交水平依然较低,短期内上行力度可能仍将受限。两市近日很可能出现震荡上行格局,但市场真正转强却仍需假以时日。

快报记者 潘圣韬

■机构判市

市场活跃度明显提高

尽管市场仍然在震荡筑底,指数的升幅也不大,但值得注意的是,涨停的个股已经增多,最重要的是,市场的热点已经开始突出,活跃度明显提高,

其中旅游酒店、网络游戏、3G 等几大板块列两市的升幅前列,奥运受惠概念有启动迹象,随着奥运会的临近,预计该板块将有所表现。(民生证券)

加速反弹正在酝酿

周二金融和房地产等人气较好板块较为活跃,大盘温和放量且收盘站上 2800 点之上,由于金融板块近期有启动迹象,房地产整体是超跌最

严重的板块之一,两板块均具有较好的人气基础,若两大板块能持续活跃,大盘加速反弹或即将来临。(国海证券)

弱势格局尚难改变

周二上证综指一举收复 2800 点关口,但由于整体量能仍然匮乏,说明热点持续能力以及市场追多信心不足,因此,预计短期市场在没有外力作用下仍将维持弱势格局。从技术

上看,目前的 K 线形态仍旧属于小幅技术性反弹,短期均线的压力非常明显,尽管当前静态市盈率已回落至 20 倍左右,但成交的持续低迷反映当前做多信心明显不足。(上海金汇)

行情有望逐渐转强

沪深两市周二惯性低开,后均出现震荡回升态势,蓝筹股整体表现再次转强,市场还形成了普涨的喜人景象,而成交额则较前有所增

加,技术上日线组合也支持目前行情进一步上攻,两市震荡上行并逐渐转强的可能性大大增加。(北京首证)

反弹高度有限

大盘周二惯性低开,经短暂整理后即全线发力,不断收复失地,最终重新站上 2800 点大关,5日、10日线重新抬头,且个股在沒有重大利好刺激的情况下

普涨,显示了一定的反弹动能,预计今日仍将保持升势,但股指仍收于 5 日线之下,技术上讲向上受 5 日、10 日线的压力较大,反弹高度有限。(汇阳投资)

■民间高手

短线压力不容忽视

昨天大盘终于迎来了迟来的反弹,再次成功地站上了 2800 点整数关,市场出现了久违的红色。

第一、打压两龙头,多方顽强抵抗。昨天空方继续打压两龙头股,中石化更是跌跌停板上砸,但多方顽强进行抵抗,通过银行、保险、券商股的集体上涨,抵消了两龙头股下跌所带来的压力,并带动了市场人气,再次成功地占领了 2800 点整数关,给市场带来了一线希望。

第二、指数映红,个股普涨。昨天指数迎来了迟来的红色,个股也出现了普涨的格局,绝大部分个股已经回归合理的价值区域,下跌的空间已不大。但在操作上,投资者要注意短线风险,个股的普涨让短线抄底的资金有了一定的获利空间,一旦大盘掉头,这类获利盘便会快速涌出。

第三、短线压力不容忽

视。昨天深成指成功地夺回了 5 日均线,而上证指数再次在 5 日均线的下方停下了脚步。前几次上冲至 5 日均线附近,指数就会受阻回落,5 日均线给市场带来了较大的心理压力,也成了投资者心中一道过不去的坎。一碰 5 日均线,投资者便卖出手中的个股,要想有效突破 5 日均线,最终还得让权重股发力。

第四、成交量稳步放大。昨天成交量比上一天明显放大,表明反弹激发了场外投资者进场的意愿,加上目前 A 股已逐渐回归合理的价值空间,对于场外投资者来说,中线建仓已经到了时候。昨天大盘迎来了迟来的红色,但上方的短线压力不容忽视,在市场走势没有完全明朗的情况下,波动操作依然是近期操作的主要方式,投资者万万不可盲目。(楚风)

是不是该有点逆向思维了

翻阅一下当下各财经媒体上刊登的一些业内人士对下半年股市的预测,普遍是比较看空的,像有的就认为在接下来的 6 个月内,股指的运行区间是 2200 点~2900 点。按这样的观点,现在的股指即便已经跌去了 55% 左右,但还算是在一个相对高位,而且还是有人觉得,哪怕是到 2009 年,股市也不会出现系统性的上涨行情。而说下半年股市将会出现较大反弹的人士,则是寥寥无几。

这不免使人们回想起半年前,那时不少人对于今年的行情都是看多的,差别只是高点在 7000 点还是 8000 点。当然,还有人喊出了“牛市 10000 点”。至于行情的低点,则没有人认为会在 4000 点之下。但是,现在不但 4000 点跌破了,3000 点这个曾经被认为是政策底的点位同样也跌破了。必须承认,半年前

多数人对行情的判断出现了失误。当然,出现这种失误,也不是完全不可理解。因为当时美国的次贷危机还没有像后来这样严重,而且国际油价也没有过刚过 100 美元/桶。另外,当时也不知道会遇到冰雪、地震灾害……不过,有人总结过历史上各个阶段的市场预测,结果是惊讶地发现多数人的预测最后被证明都是错的。心理学家把称之为是人们在认识上共同陷入了集体无意识的误区,这也许是有道理的。

如果在半年前,投资者有足够的逆向思维,按照相反原则来行事,那么无疑能够避免这次股市的大跌,成功地保住前几个月牛市的成果,成为真正的赢家。那么,到了现在,是不是又可以引入逆向思维了呢?应该说,时下股市的下跌,并非没有理由,即便可能表现得有点过分,但哪一波股市行情不是走得过分的呢?大家现在

不妨反过来想想:市场是否就没有任何上涨的理由呢?就股市本身而言,跌了那么多,估值大幅度下降,这难道不是构成做多的最好依据吗?尽管,在目前的市场氛围下,这样的观点还难以得到广泛的认同。但是,经验已经告诉人们,多数人不同意,并不等于一定是错的。事实上,在任何时候,相反原则都不是不讲条件的,而是要建立在理性的基础之上的。

股市 2008 年上半年的交易马上就要结束了,对于行将开始的下半年交易,究竟应该怎样看,这是每个投资者都必须面临的问题。的确,现在市场上有很多看空的观点,而且客观而言也并非没有一点道理。但在充分了解这些看空观点的同时,不妨引入些逆向思维。毕竟,在股市已大幅度下跌之后仍然丝毫不看好后市,同样也是一件高风险的事情。

申银万国市场研究总监 桂洁明

Table with 10 columns: 代码, 名称, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 代码, 名称, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 代码, 名称, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 代码, 名称, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量. It lists various stocks and their performance metrics.